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Uiguuri keel kasutab pérsia-araabia kirja, ent uiguuri tdhestik on erinevalt enamikust teistest
araabiakirjalistest keeltest tdielik, mirkides nii konsonante kui ka vokaale. Kirjasuund on
paremalt vasakule. Hiina ametlik latinisatsioon pdhineb pinyin’il, KNABis on kasutatud
pinyin’i tapsemat, hidlduse mérkimiseks kasutatavat varianti, lisades paar tépsustust.
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B ¢ (tavalises pinyin’is lihtsalt ) on kasutusel juhul, kui tekib tihendusarusaamatus.

€ $ on kasutusel silbi alguses, j silbi I5pus.

Mirkused

1. Transliteratiivsuse tagamiseks lisatakse ", kui sona keskel vokaali mérgitakse nii nagu
sona alguses, nt o388 K "inlun, &138N& Jalal"awat.

2. Siinne on 1984. aastast taas kehtiv ametlik tdhestik. 1960.—70. a-tel kehtis pinyin’i alusel
moodustatud nn yengi yezik. Varasemas araabia kirjas ei eristatud o-d ega o-d (mdlemad
olid ), u-d ega ii-d (oli 3); veel varem (1950. aastatel) tdhistas e-d & ja i-d vOi y-i .
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Teisendus tava-pinyin’i
(Hiinas ametlikult kasutusel; sulgudes on 1960.—70. aastate vaste yengi yezik’is)
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Vastavus kirillitsaga (kasutusel Kasahstanis ja Usbekistanis)

Aa =a
b6 =b
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A Kuni 2008 é.

Noukogude ladina tahestik 1930-1947
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